

美丽乡村入画来

——石台镇加快推进农村基础设施完善和生态环境改善

记者 耿雪洁
通讯员 张启民

一条条平坦整洁的水泥路和柏油路，一行行郁郁葱葱的行道树，一盏盏亭亭玉立的路灯，一丛丛争奇斗艳的鲜花，一幢幢错落有致的民居楼房，还有那田间地头挥汗劳作忙碌的农民身影……6月24日，走进石台镇，出现在记者眼前的是

感谢党的好政策啊！

石台镇党委委员、宣传委员赵兴军介绍，推进美丽乡村建设过程中，镇党委、政府以乡村特色、地域特点和群众需求为出发点，充分考虑交通、区位、自然文化、经济发展等诸多因素，因村制宜大力开展美丽乡村建设，通过全面、立体、强势地推进文明创建工作，广泛发动群众，在搞好绿化的同时，进一步加快改水、改厕、垃圾治理工作并建立长效机制，极大改善了人居环境。按照“一村一品、一村一景”的原则，对辖区内美丽乡村建设做了细致全面的规划设计，并出台了相关管理办法和实施方案。同时，在石台镇人大的监督下，建立健全了美丽乡村建设考核验收细则，实行“半月一调度、

一月一督查、一季一通报、半年一考核、年终总考评”的督查机制，并将美丽乡村建设任务完成情况列入年度目标综合考核，确保美丽示范村高标准设计、高质量施工，让村庄变得更美更靓了。

“咱们村一年一个样，越变越漂亮！”石台村居民黄崇喜高兴地说，通过村庄塌陷搬迁，原先低矮的小瓦房变成了两层的小楼房，一家一个院出门就是水泥路，连房前屋后小块的空地也成了绿化景点，到处都收拾得特别干净。现在家用上了自来水，户户接通了有线电视，原来的彩色电视机也大都换成了液晶屏幕的，道路两边和文化广场也亮起了路灯，晚上打球的、跳舞的、散步

的明显增多了，乡村的夜晚也热闹起来了。

据了解，近年来石台镇坚持把推进美丽乡村建设与“三线三边”环境整治工程相结合，在抓点、带线、促面上狠下功夫，积极探索农村环境整治长效管理机制，建立完善了“户收集、村集中、镇转运、区处理”为主要内容的垃圾处理模式，实现了农村环境整治工作的制度化、规范化、常态化，做到了点上靓丽，线上出彩，面上洁净。

美丽乡村建设，让石台镇农村的秀美特色和文化资源得到了体现，推动了农村基础设施的完善和生态环境的改善，更让村民们的综合素养得以全面提升。



油桃丰收
助农增收

6月21日，杜集区高岳现代农业示范园润丰种植合作社的果农正在采摘油桃。润丰种植合作社流转土地1000余亩，利用科学技术种下14万余棵桃树，眼下1000棵澳洲油桃成熟上市。润丰种植专业合作社长期与宿州科技食品、上海、大连等食品公司建立长期稳固的供货关系，辐射带动周边农户400余户种植桃树，走上致富的道路。

“如今，油桃成熟季也吸引了周边市民前来采摘，每斤采摘价格在6元左右。”润丰种植合作社负责人王建国介绍道。

■摄影 记者 梅月

朔里镇深入推进《宪法》宣传活动

记者 邹晨光 通讯员 王倩雯

本报讯 6月21日下午，朔里镇组织机关人员开展《宪法》集中学习活动。

学习活动围绕宪法是国家的根本大法、维护和尊重宪法权威、新修订《宪法》内容等多个方面进行阐述和解读，推动机关党员干部树立宪法意识、深刻领会精神实质，把握核心要义。提高法律素养，提升运用法治思维和法治方式解决问题的能力，以学习培训推动党员干部带头尊崇宪法、学习宪法、遵守

宪法、维护宪法、运用宪法。

朔里镇近年来广泛开展宪法宣传进企业、进农村、进机关、进社区、进学校等活动，面向不同人群，以专题讲座、户外集中宣传、入户宣传、发放读本等形式推动宪法宣传全覆盖，营造学习宪法、尊崇宪法的良好氛围。

高岳街道双楼村开展募捐活动

记者 朱冬
通讯员 马静

本报讯 6月17日上午，高岳双楼村村民为贫困户王体进行现场捐款活动。

低保户王体今年50岁，四

肢残疾。6月14日在路上遭遇车祸，送到朝阳医院后，经检查确诊为特重颅脑损伤、脑疝、脑挫伤等病危情况，现仍在重症监护室中。

当日，双楼村两委人员、巾帼志愿者、村民在村部开展募

捐活动。大家纷纷慷慨解囊，献出自己的一份爱心。“除了开展募捐活动，我们还在众筹平台为王体募捐。”村妇联主席谢婷说：“通过募捐活动也传递社会正能量，让爱心点亮王体的生命之光。”

高岳街道推进居家养老服务

记者 朱冬 通讯员 张芳

本报讯 日前，为深入推进行政购买居家养老服务工作，切实提高服务水平，有效保障该政策落到实处，高岳街道

办事处民政办组织工作人员对政府购买居家养老服务工作开展了一次全面回访。

高岳街道通过打电话和入户进行回访，了解服务对象对家政公司的服务满意度，并对

家政公司服务员的服务时间进行确认，保证每位老人能够充分享受服务时间；同时，了解家政服务员的服务情况和老年人的服务需求，确保老人享受到称心如意的居家养老服务。

提升党员整体质量

石台镇严把党员“入口关”

记者 徐志勤
通讯员 张启民

本报讯 “党员是党的肌体的细胞和党的活动的主体，党员个人素质的好坏决定了整个组织的健康与否。从严把好党员入口关，是贯彻落实党要管党、从严治党的必然要求。”6月24日，石台镇相关负责人介绍道。

石台镇党委按照《石台镇入党积极分子推选办法》扎实推进入党积极分子推选工作，按照淮北市委组部和杜集区

委组织部在党员发展上“控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用”的总要求，通过严格发展标准，择优确定人选，严格培养教育，坚定理想信念，严格审批程序，确保发展质量，严格发展计划，优化队伍结构，严格责任追究，杜绝违规发展。严禁涉黑涉恶人员混进党组织，纯洁党的队伍。并守住“五严格”“一严禁”这些门坎，在新党员的吸收和发展上不断提高党员的质量。

该镇党委认真做好发展对象政治素质、入党动机、现

实表现考察工作，着力把理想信念坚定、道德品行良好、发挥作用突出的优秀分子吸收入党。坚持实践考察，在精准扶贫、文明创建、民生工程、社会治安等日常工作表现考察，确定入党积极分子人选，建立业务能力强、政治素质强的“双强”型入党积极分子队伍。健全完善党员联系入党积极分子制度和培养考察责任制，积极引导他们向党组织靠拢，从源头确保党员发展质量。“坚持党员标准，严把入党关。”石台镇坚持政治标

准，认真做好发展对象政治素质、入党动机、现实表现考察工作，着力把理想信念坚定、道德品行良好、发挥作用突出的优秀分子吸收入党。坚持实践考察，在脱贫攻坚、生产一线等日常工作表现考察，确定入党积极分子人选，建立业务能力强、政治素质强的“双强”型入党积极分子队伍。健全完善党员联系入党积极分子制度和培养考察责任制，积极引导他们向党组织靠拢，从而为石台镇全面建成小康社会提供坚强的组织保证。

“不忘初心 牢记使命” 段园镇举办主题演讲比赛

记者 黄旭
通讯员 吴冬冬

本报讯 6月20日，段园镇举办了“不忘初心，牢记使命”主题演讲比赛，来自镇机关、行政村的23名青年选手参加了本次比赛。

举办本次活动是为了庆祝建国70周年，深入贯彻落实十九大精神，进一步激发基层干部干事创业活力，展示段园镇青年干部风采。在

演讲比赛中，选手们个个精神饱满，以“不忘初心，牢记使命”为主题，结合本职工作，以生动的事例，切身的感受，表达了对党的忠诚之心，对人民的奉献之情。选手们声情并茂的演讲，博得了评委和现场观众的阵阵热烈掌声。

通过紧张激烈的角逐，比赛共评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖若干名，并向获奖选手颁发了荣誉证书。

矿山集街道 部署防溺水工作

记者 黄旭

本报讯 6月14日，矿山集街道办事处召开了防溺水安全工作部署会，传达学习了省市区《关于做好夏季预防学生溺水工作的通知》等文件精神，对2019年夏季防溺水安全工作进行了全面部署。

暑期将至，天气渐热，为切实做好防溺水宣传教育工作，避免溺水事故发生，矿山集街道办事处召开了部署会。会议要求，各村（社区）

要从思想上高度重视，下好“先手棋”，提前做好防溺水工作。要提高思想认识，重视并且确保各项防控工作落到实处。进一步落实水域隐患排查工作。加大宣传力度，利用多种方式宣传防溺水知识，张贴好警示标识和横幅。重点关爱，对村（社区）内的留守儿童进行排查，做好登记，做好对留守儿童的重点关爱和监管。强化监督，派专人巡查，做到分工明确、责任到人、常备不懈，确保不发生一例溺水事故。

矿山集街道人大工委 把脉户改厕工作

记者 邹晨光

厕工作变成群众的行动自觉。

巧做“减法”，抓示范强带动。矿山集街道人大工委坚持示范引导，以点带面，因地制宜，合理规划，建设效益明显的改厕示范点，以此带动工作的全面开展，把农户改厕工作这项惠民工程落细落小落实。

善做“乘法”，严监管促落实。该街道人大工委派专人进行现场指导，在加快工程进度的同时确保工程质量，保证如期完成全年改厕任务，切实改善农村人居环境，提高农民生活质量。

段园镇牛眠村开展 “巾帼志愿者在行动”主题活动

记者 黄旭 通讯员 吴冬冬

若干小组，冒着炎炎烈日，深入到大街小巷、田间地头向村民普及法律知识、树立文明新风、宣传民生政策和环保倡议。在开展宣传活动的同时，帮助家庭困难妇女做好夏收夏种工作，用实际行动传递了牛眠村妇联对村民的关怀和爱护。

志愿者们表示，要用实际行动传承和弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，为培育和践行社会主义核心价值观，构建和谐乡村营造良好氛围。

本次活动旨在彰显巾帼志愿者的良好风貌，弘扬无私奉献，全心全意为人民服务的精神。活动中，志愿者们头戴小红帽，手拿宣传单，分

局各派出所成立秸秆禁烧巡逻队，对辖区内的重点地段实行24小时巡逻。除使用传统巡逻方式外，还充分发挥科技创新作用，利用无人机对辖区实行全天候、不间断、无死角的空中巡逻，在空中进行喊话，播放禁烧宣传，起到了有效的震慑作用。对于一些车辆不易通行区域，部分派出所采用电动平衡车进行巡逻，提高见警率和工作效率，并在巡逻车上配备各种消防器材，确保发现火情时能够及时扑灭，减少损失。

同时，严厉打击焚烧秸秆、阻挠国家工作人员依法履行职务的违法犯罪行为。特别是对第一把火，从重惩罚，绝不姑息，通过严格的执法行为，形成强大的震慑效应，切实消除焚烧隐患，确保禁烧不反弹。进一步挤压违法犯罪空间，防止不法分子利用农忙实施盗窃等违法犯罪活动。

民警呼吁广大农户，一定要正确认识秸秆焚烧的严重危害，加强法制观念，积极配合各相关部门的工作，对秸秆要采取其它行之有效的方式进行处理，同时也呼吁全社会要共同监督，坚决杜绝破坏我们美丽生态家园的一切行为！

打赢秸秆禁烧“战役” 杜集公安分局在行动

记者 朱冬 通讯员 胡伟

本报讯 “焚烧秸秆污染大气，损害人民群众身体健康，凡随意焚烧秸秆均属违法行为。”连日来，淮北市公安局杜集分局，利用无人机、警车、人巡等形式，上门入户，深入田间地头，宣传秸秆禁烧有关法律法规，开展巡查防范，确保辖区内不点一把火。

秸秆禁烧工作开展以来，杜集分局提前谋划，全面部署安排禁烧工作，成立以局长为组长，各派出所所长为直接负责人工作领导小组。分局民警和辅警共同参与到秸秆禁烧工作中，与区领导小组形成统一指挥，上下联动的工作格局，加强组织领导、明确职责任务、加大督察力度，确保禁烧工作的顺利开展。

为确保工作实效，杜集分局采取白天上门入户，走访座谈、发放资料、广播宣传、搭棚布点等形式，加大宣传力度，不留死角，政策宣传无盲区。同时在中小学和幼儿园开展“大手拉小手”活动，号召学生发动家长作出“秸秆禁烧，保护环境”的书面承诺，努力营造良好的社会氛围和高压态势。